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دبیردرسپایه

شماره آزمونمبحث

نام و نام‌خانوادگی

1
اگر  که در آن  و  که در آن  و تمام درایه‌های بالای قطر

اصلی  برابر صفر باشند، مقدار  کدام است؟

A = [a ​] ​ij ۳×۳a ​ =ij ​{
−۲i + j ; i ≥ j

ai + j ; i < j
B = [b ​] ​ij ۳×۳b ​ =ij ​ ​{

i − j ; i ≤ j

۲i + aj ; i > j

A + Ba

)2 )1

هیچ مقداری برای  به دست نمی‌آید. )4 صفر )3

−۲−۱

a

ماتریس مربعی  از مرتبۀ 3 به‌صورت  تعریف شده است. اگر  مجموع درایه‌های بالای قطر اصلی و  مجموع درایه‌های پایین2

قطر اصلی این ماتریس باشند، نسبت  کدام است؟

AA = [i +۳ j +۳ ij ]xy

​

y
x

6 )2 1 )1

5 )4 4 )3

Aاگر  و  باشد، مجموع درایه‌های ماتریس  برابر کدام است؟3 = ​ ​[
۱
۲

−۱
۰ ]۲A − B = IB

5 )2 3 )1

1 )4 2 )3

، مجموع درایه‌های ستون دوم آن کدام است؟4 Aاگر  = [i + ۳j ] ​

۲
۳×۳

30 )2 28 )1

34 )4 32 )3

Aدر ماتریس  درایه واقع در تقاطع سطر m و ستون n برابر صفر است. حداکثر مقدار  کدام است؟5 = [۵i − ۴j − ij] ​m×nm + n

10 )2 2 )1

20 )4 9 )3

6
Aاگر  باشد، مجموع درایه‌های  چندبرابر مجموع درایه‌های  است؟ = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡ ۱
−۱
۱

۱
−۲
۱

۱
−۱
۱ ⎦

⎤
A۲A

)2 1 )1

3 )4 )3

−۱

−۳

7
Aاگر  باشد، سطر سوم ماتریس  کدام است؟ = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡ ۱
۰

−۲

۱
۲
۱

−۱
۰
۱ ⎦

⎤
A۳

)2 )1

)4 )3

​ ​ ​[−۱۰ ۱ ۵]​ ​ ​[−۱۰ ۱ ۷]

​ ​ ​[۷ ۵ −۵]​ ​ ​[۷ ۵ −۲]

استاد کردهندسه و گسستهدوازدهم ریاضی

۱ماتریس و احتمال
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8
اگر  و  دو ماتریس مربعی مرتبه 2 و  باشد، حاصل‌ضرب درایه‌های غیرواقع بر قطر اصلی ماتریس

 کدام است؟

ABAB = ​ ​[
۳

​

۲
۱

۲

​

۳
۱ ]

A ​ ​ B −[
۰

−۶
۳
−۱] ​A ​ ​ B

۲
۳

[
۲

−۴

۲

​

۳
۴ ]

)2 3 )1

)4 9 )3

−۳

−۹

9
، مجموع درایه‌های ،  و  باشد، به ازای کدام مقدار   ، اگر 

قطر اصلی و فرعی ماتریس  برابر هستند؟

A = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡ ۱
−۱
۰

۱
۱

−۲

۰
۱

−۱⎦

⎤
B = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡ ۱
۱
x

x
۱
۱

−۱
x

−۱⎦

⎤
C = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۲
۱
۰

۱
۰

−۱

۰
۱
۰⎦

⎤
D = ABCx

D

-3 )2 -4 )1

6 )4 5 )3

10
Aاگر  باشد، درایه‌های سطر اول ماتریس  کدام است؟ = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۳
۲
۰

−۳
−۳
−۱

۴
۴
۱⎦

⎤
A۳

)2 )1

)4 )3

​ ​ ​[۱ −۱ ۰]​ ​ ​[۹ ۱۲ ۱۶]

​ ​ ​[۱ ۰ −۲]​ ​ ​[۹ ۵ −۷]

، آنگاه  کدام است؟11 Aاگر  و  =۲ AB + I = ۲AA +۳ B۳

)2 )1

)4 )3

A − B۸A − B

A + ۸BA + B

12
. مقدار  کدام باشد تا درایۀ سطر دوم، ستون سوم ماتریس  ،  و  اگر 

برابر 16 شود؟

A = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡x
۱
۴

۲
۲
۲

−۱
−۱
x ⎦

⎤
B = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۳x
۲
۶

۱
۵
x

۴
۱
x⎦

⎤
C = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡x
۴
۵

۰
۲x
۱

۳
۰
۱ ⎦

⎤
xABC

1 )2 صفر )1

3 )4 2 )3

، مقدار  کدام است؟13 Aاگر  و  = ​ ​[
۴
۴

−۳
−۳](A + I) =۴ mA + nIm + n

11 )2 16 )1

5 )4 12 )3

14
، کدام است؟ ، مجموع عناصر روی قطر اصلی ماتریس  Aفرض کنید  = ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۰
۱
۰

۰
۰
۱

۱
۰
۰⎦

⎤

⎣

⎡۷
۳
۶

۸
۲
۹

۴
۵
۳⎦

⎤

⎣

⎡۰
۱
۰

۱
۰
۰

۰
۰
۱⎦

⎤
A

17 )2 12 )1

21 )4 19 )3
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15
، مجموع درایه‌های ماتریس  کدام است؟ ​اگر  ​ ​ ×

⎣

⎡ ۳
۲

−۱⎦

⎤
A = ​ ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۶
c
e

a
d

−۲

b
−۴
f ⎦

⎤
A

4 )2 صفر )1

1 )4 2 )3

16
​جواب‌های معادلۀ  کدام است؟ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ =[۲ X] [

۱
۲

۳
۱

X
−۱]⎣

⎡ ۳
−۱
X ⎦

⎤
−۴

)2 )1

)4 )3

−۵ ,  ۰−۴ ,  −۱

۳ ,  ۱۰ ,  −۴

، مقدار  کدام است؟17 ، اگر  و  ABABبرای دو ماتریس مربعی و هم‌مرتبۀ  و  = ۳BAAB =۳ kB A۳k

3 )2 9 )1

-3 )4 27 )3

، حاصل  کدام است؟18 AB(Aبرای دو ماتریس مربعی و هم‌مرتبۀ  و  + B) −۲ (A − B)۲

)2 )1

)4 )3

۴AB۲(A +۲ B )۲

۲(AB + BA)۴BA

،  و  برقرار باشد، مقدار  کدام است؟19 Aاگر  بین سه ماتریس  ​ ×۲×(۴x−۱) B ​ =۷×۳ C ​(y−۱)×(z+۲)ABC۲x − y + z

1 )2 0 )1

7 )4 2 )3

20
برای دو ماتریس  و  اگر بدانیم درایۀ بالای قطر اصلی AB برابر 4 و درایۀ واقع در سطر دوم و ستون دوم

برابر 10 است، مقدار  کدام است؟

A = ​ ​[
۱
۳

m
m + ۱

۲
n]B = ​ ​ ​ ​

⎣

⎡ ۱
۱

−۱

۲
۱
۱⎦

⎤

۲m + n

3 )2 صفر )1

4 )4 5 )3

، مقدار عددی k کدام است؟21 ۳ABبرای دو ماتریس مربعی مرتبۀ 2 به نام‌های A و B، اگر  و  + BA = ŌAB =۳ k.B A۳

27 )2 )1

)4 )3

− ​

۲۷
۱

−۲۷
​

۲۷
۱

ماتریس  و  مفروض‌اند. اگر مجموع درایه‌های ستون اول و سوم ماتریس B برابر 5 و مجموع درایه‌های ماتریس AB برابر22

42 باشد، مجموع درایه‌های ستون دوم ماتریس B کدام است؟

A = [i] ​۳×۳B = [b ​] ​ij ۳×۳

6 )2 2 )1

7 )4 3 )3
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، حاصل  برابر کدام است؟23 ABBAفرض کنید  و  دو ماتریس مربعی هم‌مرتبه باشند و  = −AB(A − B)(A + B)

)2 )1

)4 )3

A −۲ B۲A +۲ ۲AB − B۲

A +۲ B۲A −۲ ۲AB + B۲

24
، ماتریس  یک ماتریس قطری است؟ ​xyبه ازای کدام مقدار  و  ​ ×[

x
۲

−۱
۳

۴
۱] ​ ​ ​ ​

⎣

⎡۲
۱
y

−۲
۰
۱ ⎦

⎤

)2 )1

)4 )3

x = ۱ , y = −۷x = ۲ , y = −۷

x = ۲ , y = −۵x = ۱ , y = −۵

25
، کدام است؟ ​از رابطۀ ماتریسی  عدد غیر صفر  ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ ​ =[x ۲x −۱]

⎣

⎡۳
۴
۱

−۱
۰
۲

۱
−۲
۰ ⎦

⎤

⎣

⎡ x
۲x
−۱⎦

⎤
۰x

)2 )1

)4 )3

​

۹
۲

​

۸
۳

​

۹
۴

​

۵
۳

دو تاس را با هم پرتاب می‌کنیم. با کدام احتمال عدد ظاهرشده یکی از تاس‌ها اول بوده و مجموع آن‌ها حداقل 6 است؟26
                             

                          

)2 )1

)4 )3

​

۹
۲

​۹
۵

​

۱۸
۱۱

​

۱۸
۱۳

,۲۰۱}از مجموعه  یک عدد به‌طور تصادفی انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد نه مضرب 4 و نه مضرب 5 است؟27 ۲۰۲, ۲۰۳, ⋯ , ۵۰۰}

0/54 )2 0/45 )1

0/64 )4 0/6 )3

، مقدار  چقدر است؟28 ،  و  Pاگر  (A ) =′
​

۳
۱

P (B ) =′
​

۵
۱

P (A ∪ B) = ​

۱۵
۱۴

P (A ∩ B ) +′ P (A ∩′ B)

)2 )1

)4 )3

​

۵
۱

​

۵
۲

​

۵
۳

​

۵
۴

در سؤالات داده شده پاسخ صحیح را انتخاب کنید.

با کدام احتمال در آبان ماه پنج روز دوشنبه وجود دارد؟29

)2 )1

)4 )3

​

۷
۱

​

۷
۲

​

۶
۱

​

۵
۲
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در آزمایشگاهی 5 موش سالم و 3 موش دیابتی نگه‌داری می‌شوند. اگر دو موش از محفظه گریخته باشند، با کدام احتمال فقط یکی از موش‌های فراری30

دیابتی است؟

)2 )1

)4 )3

​

۵۶
۱۵

​

۱۴
۵

​

۸
۳

​

۲۸
۱۵

، آنگاه  کدام است؟31 ،  و  Pاگر  (A − B) = ​

۲۱
۷

P (B − A) = ​

۲۱
۸

​ =
P (B)
P (A)

​

۱۳
۱۲

P (A ∪ B)

)2 )1

)4 )3

​

۲۱
۱۵

​

۲۱
۵

​

۲۱
۱۸

​

۲۱
۲۰

احتمال اینکه علی در درس آمار و احتمال قبول شود، 0/7 و احتمال اینکه در درس هندسه قبول شود، 0/4 است و احتمال اینکه در هر دو درس قبول شود،32

0/2 است. احتمال اینکه علی فقط در درس آمار و احتمال قبول شود چقدر است؟

0/7 )2 0/5 )1

0/3 )4 0/2 )3

از کیسه‌ای با 3 مهرۀ سفید، 4 مهرۀ قرمز و 5 مهرۀ سبز، 3 مهره بیرون می‌آوریم. چقدر احتمال دارد هر سه مهره دارای رنگ یکسان نباشد؟33

)2 )1

)4 )3

​

۲۲۰
۱۶

​

۴۱
۳

​

۴۴
۳

​

۴۴
۴۱

یک عدد از بین اعداد سه‌رقمی به‌تصادف انتخاب کرده‌ایم. احتمال آن‌که مضرب 5 باشد چقدر است؟34

)2 )1

)4 )3

​

۱۰
۱

​

۵
۱

​

۲
۱

​

۲۰
۱

، عددی به‌تصادف انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد بر 6 یا بر 7 بخش‌پذیر است ولی مضرب 3542 از بین مجموعه اعداد متوالی 
نیست؟

{۵۱, ۵۲, ..., ۳۰۰}

)2 )1

)4 )3

۰/۲۴۰/۲۶

۰/۲۸۰/۳۱

ظرف  شامل 5 مهره با شماره‌های یک‌رقمی فرد و ظرف  دارای 4 مهره با شماره‌های یک‌رقمی زوج غیرصفر است. از هر ظرف یک ‌مهره بیرون می‌آوریم.36
با کدام احتمال حاصل‌ضرب آن‌ها از 10 بیشتر است؟

AB

0/65 )2 0/6 )1

0/75 )4 0/7 )3

از جعبه‌ای که در آن ۵ سیب قرمز سالم، ۴ سیب زرد سالم و یک سیب ناسالم وجود دارد، سه سیب به تصادف برمی‌داریم. چقدر احتمال دارد که هم سیب37

قرمز سالم و هم زرد سالم و هم سیب ناسالم برداریم؟

)2 )1

)4 )3

​

۴
۱

​

۲
۱

​

۱۲
۱

​

۶
۱



6/7لرنیتو 1403

،  و  باشد،  کدام38 اگر  و  دو پیشامد از فضای نمونه‌ای  باشند، به‌طوری‌که 

است؟

ABSP (A) = ۰/۶P (A ∩ B ) =′ ۰/۲P (A ∩′ B) = ۰/۳P (B)

)2 )1

)4 )3

۰/۵۰/۳

۰/۷۰/۱

ها شامل اعضای فضای نمونه‌ای پرتاب یک تاس و y شامل مقدار احتمال تخصیص داده‌شده برای هر عضو است. اگر تمام نقاط روی39 در نمودار زیر، محور 

یک خط قرار گیرند، شیب این خط کدام است؟

x

)1

)2

)3

)4

​

۳۰
۱

​

۵
۱

​

۱۵
۱

​

۲۱
۱

از مجموعۀ اعداد  عددی به‌تصادف انتخاب می‌کنیم. با کدام احتمال این عدد لااقل بر یکی از اعداد 2 یا 5 بخش‌پذیر40

است؟

{۱۰۱ ,  ۱۰۲ ,  ۱۰۳ ,  …  ,  ۶۰۰}

0/6 )2 0/4 )1

0/8 )4 0/7 )3

ظرف  شامل ۸ مهره از عدد ۱ تا ۸ و ظرف  دارای ۵ مهره از عدد ۱ تا ۵ شماره‌گذاری شده است. از هر ظرف یک مهره بیرون می‌آوریم. با کدام احتمال41
مجموع آن‌ها از ۸ بیشتر است؟

AB

)2 )1

)4 )3

​

۸
۳

​

۸
۵

​

۴
۳

​

۸
۷

یک تاس را به تکرار پرتاب می‌کنیم. احتمال ظاهر شدن عدد 4 قبل از آمدن عدد 6، کدام است؟42

)2 )1

)4 )3

​

۳
۱

​

۲
۱

​

۳
۲

​

۴
۳

یک تاس سالم را سه ‌بار به‌طور متوالی پرتاب می‌کنیم. احتمال روشدن حداقل یک ‌بار عدد 6، کدام است؟43

)2 )1

)4 )3

​

۳۶
۱۳

​

۱۰۸
۴۱

​

۲۱۶
۹۱

​

۷۲
۳۱

در پرتاب دو تاس احتمال آنکه حاصل‌ضرب اعداد روشده بیشتر از 5 باشد، چقدر است؟44

)2 )1

)4 )3

​

۱۸
۵

​۲
۱

​۳
۱

​۱۸
۱۳
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در پرتاب دو تاس و یک سکه با هم اگر پیشامدهای A و B را به‌صورت زیر تعریف کنیم،  کدام است؟45

A: مجموع اعداد دو تاس کمتر از شش باشد.
B: یا سکه رو بیاید، یا حداقل یکی از اعداد تاس زوج باشد.

P (A ∩ B)

)2 )1

)4 )3

۰/۳۲۰/۱۸

۰/۲۳۰/۱۶


